

СРЕДА  
18  
ИЮНЯ  
1941 года  
№ 73 (946)

# Салганская ПРАВДА

Год издания 7 в  
УСЛОВИЯ  
ПОДПИСКИ:  
на 1 мес. 75 к.  
на 3 " 2 р. 25к.  
на 6 " 4 р. 50к

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

**Закончили подъем паров**  
Сельхозартель „Прожектор“ 17  
июня на площади 329 гектаров  
закончила подъем паров.  
**И. Пичугин,**  
председатель колхоза.

## Колхозному животноводству — прочную кормовую базу!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района

Товарищи!

На основе исторического постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» сельскохозяйственные артели нашей области добились серьезных успехов в развитии и укреплении социалистического животноводства. Количество скота значительно увеличилось, организованы тысячи новых ферм, повысилась продуктивность животноводства.

В начале 1939 года в нашем колхозе была только одна молочно-товарная ферма, а сейчас четыре фермы: молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая. За последние два года количество всего скота увеличилось на 102 головы. Повышается и продуктивность.

Однако, эти успехи были бы значительно большими, если бы мы по-стахановски боролись за создание прочной кормовой базы. Развитие кормовой базы отстает от роста животноводства и задерживает быстрое увеличение поголовья скота и особенно повышение продуктивности.

Совнарком СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Это постановление всем колхозам указывает конкретные пути борьбы за прочную кормовую базу, за ликвидацию отставания кормовой базы от роста социалистического животноводства. Постановление Совнаркома СССР — яркое свидетельство сталинской заботы о дальнейшем укреплении и процветании колхозов. Оно открывает перед колхозным крестьянством широкий путь для быстрого увеличения поголовья общественного скота и значительного повышения его продуктивности, оно открывает путь для изобилия сельскохозяйственных продуктов и дальнейшего повышения зажиточности колхозников.

Воодушевленные постановлением нашего правительства, мы решили широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и фермами за создание устойчивой и прочной кормовой базы, за быстрый рост поголовья и решительное повышение продуктивности скота.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников ферм, агрономов, зоотехников и работников МТС Горьковской области включиться в социалистическое соревнование по кормодобыванию, за быстрое проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов.

Включаясь в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

**1. Перевыполнить государственные планы по развитию животноводства.**

На 1 июня мы имеем лошадей — 95, крупного рогатого скота — 113 голов, свиней — 25 голов, овец — 82 головы и птицы — 120 штук. Подведение прочной кормовой базы дает нам возможность не только выполнить, но и перевыполнить план комплектования поголовья общественного скота. Ставим задачей к концу этого года иметь: крупного рогатого скота — 135 голов (план 125 голов), свиней — 40 голов (план 30 голов), овец — 90 голов (план 70 голов).

**2. Перевыполнить план по продуктивности скота.**

Наш колхоз имеет задание получить среднегодовой удой молока от каждой фуражной коровы 1.700 литров, настричь шерсти по 2,8 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 12 штук от каждой свиноматки. Берем обязательство в этом году повысить удой молока от каждой фуражной коровы до 2.000 литров, настричь шерсти до 3,3 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 16 от каждой свиноматки.

**3. Полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами.**

Накопить в 1941 году кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах, в следующих размерах:

грубых кормов (в переводе на сено (в центнерах))	
на лошадь	35
на корову	26
на овцу	4
на свиноматку	6
сочных кормов (в центнерах)	
на лошадь	2
на корову	45
на свиноматку	65
на овцу	2

**4. Перевыполнить план силосования.**

Имея план посева силосных культур в количестве 3 гектаров мы посеяли 6 гектаров. На основе проведения правильной агротехники, берем обязательство получить урожай силосных культур не ниже 150 центнеров с гектара. Запланировано заложить силоса 150 тонн. В этом году мы заложим силоса 200 тонн, используя для этих целей посева силосных культур, а также дикорастущие травы и отходы от овощеводства. Закладку будем производить в облицованных сооружениях. В 1942 году построим полубашню на 200 тонн.

**5. Расширить посева кормовых корнеплодов.**

В целях обеспечения колхозного стада сочными кормами, расширим посева кормовой свеклы до 20 гектаров (план 16 гектаров). Обеспечим урожайность кормовой свеклы не ниже 200 центнеров с гектара. Выделим 2 гектара посевов кормовой свеклы для обработки силами работников ферм.

**6. Повысить урожайность и расширить посева трав.**

В текущем году обязуемся получить урожай с 66 гектаров однолетних трав (вики с овсом) не менее 24 центнеров с гектара. Выделить из культурных лугов, из наиболее чистых травостоев, 20 гектаров семенных трав и собрать урожай семян до 2 центнеров с гектара. Оставить на семена 5 гектаров семенных овсяницы луговой и собрать урожай не ниже 4 центнеров с гектара. Подкормить 10 гектаров семенных луговых трав, заложенных в текущем году.

**7. Выполнить план улучшения сенокосов и пастбищ.**

Провести на лугах следующие мероприятия: раскорчевать 11 гектаров, поднять целины — 33 гектара, залужить 13 гектаров. Провести комплекс простейших агромероприятий на площади 150 гектаров. Отремонтировать 12,5 километра осушительных канав. Удобрить 90 гектаров лугов. Получить урожай сена с культурных лугов по 32 центнера (план 26) и естественных лугов по 26 центнеров с гектара (задание 22 центнера). Строго соблюдать установленный луговой севооборот. Организовать подкормку скота концентратами.

По поручению общего собрания членов Мало-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района:

председатель колхоза В. ЖИВЦОВ, техник-полевод Г. ЗАВЬЯЛОВ, конюх Н. ЗАВЬЯЛОВ, севец М. ПОДОЛОВ, заведующий хатой-лабораторией В. ТОКАРЕВ, колхозник И. СОКОЛОВ, доярка М. ЛАПТЕВА, звеньевая Е. ТОКАРЕВА, заведующий фермами А. ЛОПАТНИКОВ, бригадир П. ЖИВЦОВ.

Все пастбища у нас разбиты на участки, установлена очередность их стравливания. Мы решили не допускать весеннюю пастбу скота на сенокосных лугах. Все луга и пастбища закреплены за звеньями и бригадами. Косьбу будем производить в период цветения основных видов трав. Сеноуборку проведем в 5 дней. Развернем соревнование между звеньями за высокий урожай. Выполним досрочно план сенопоставок в количестве 250 центнеров. Обеспечим кормами не только общественный скот, но и скот колхозников.

**8. Организовать правильное хранение, использование и подготовку кормов к скармливанию.**

Точно выполнять установленный постановлением СНК СССР твердый порядок хранения, использования и расходования кормов. Применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна, резку корнеплодов, варку картофеля. Организовать нормированное кормление всего скота.

**9. Создать страховые запасы грубых кормов.**

Создать в 1941 году страховые запасы грубых кормов в размере 15 процентов от годовой потребности, что составляет 880 центнеров сена и соломы.

Призываем все колхозы области в ответ на постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее укрепление кормовой базы социалистического животноводства.

### Полностью внесли наличными

Колхозники сельхозартеля им. Крупской, Абаимовского сельсовета, как и все трудящиеся Советского Союза, выпуск нового займа встретили с большим воодушевлением. Там подписка по колхозу выразилась в 1525

рублей. Эта сумма полностью внесена наличными.

Подписываясь на заем, колхозники выражали глубокую благодарность партии и правительству за счастливую жизнь.  
**М. Морозова.**

### Очищают поля от сорняков

Сельхозартель им. Чапаева и «Новая деревня» приступили к очистке полей от сорняков. В колхозе им. Чапаева прополка проведена на площади 145

гектаров озимых, а в «Новой деревне» прополото 320 га ржи. Закончил прополку озимых колхоз «Красный ударник».  
**А. Баранов.**



Алексей Максимович Горький.  
Рисунок К. Теодоровича  
Фотохроника ТАСС

### Великий революционный писатель-борец

Пять лет назад, 18 июня 1936 года перестало биться сердце великого революционного писателя и пролетарского борца Алексея Максимовича Горького. «После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества», — говорил тов. В.М. Молотов на Красной площади в Москве в день похорон Горького.

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький).

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

Горький ввел в русскую литературу нового героя — пролетария.

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма.

18 июня 1936 года А.М. Горького не стало: он был умерщвлен злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами. Поднимая свою преступную руку на него, подлые выродки капитализма хорошо знали, какой громадной любовью пользуется в советском народе и мировом общественном мнении слово Горького, верного сына трудового народа, близкого друга Ленина и Сталина по борьбе за коммунизм.

Имя Горького войдет в века.

В исполкоме Горьковского областного Совета

# О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области\*

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июня 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имеются значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней—с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец—с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком областного Совета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кетовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или необраным, солома озимых и яровых культур убирается и заскирдовывается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой селных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочных кормами—силосом и корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вы-

зывает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводятся недостаточно площади под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так в колхозе «Заря коммунизма», Печниковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получила по 1,793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговоды Крылова А. Ф., Лаптева К. П., Вдовина Н. И. и другие из колхозов Арзамасского района и Саверьянов П. И. из колхоза «Победа бедноты», Д.-Константиновского района, путем мелнорации, залужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1940 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, Б.-Марсеевского, Балахнинского районов.

Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозников животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс. тонн, согласно приложению № 2.

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по районам согласно приложению № 3.

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1500 штук и на 1942 г. — 3.000 штук по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно приложению № 5.

7. Выделить Семеновский, Бутурлинский и Шатковский районы для посевов земляной гречи с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

Обязать исполкомы райсоветов этих районов обеспечить сохранение клубней земляной гречи, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7-11-41 г., в размере 1.100 га по районам согласно приложению № 6.

9. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно приложению № 7.

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б.-Мурашкинский районы, установив площадь семенников кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсемовощ к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомзем СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно приложению № 8.

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно приложению № 9.

Облсполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время закончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждой колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на даль-

нейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Приложение № 1

П Л А Н

сбора (накопления) кормов в колхозах области с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудным колхозникам для скота личного пользования колхозников в 1941 г. (без страхового фонда).

(в тыс. центн.)

	Грубых	Сочных
Салганский	210	73

Приложение № 2

ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА В КОЛХОЗАХ НА 1941 и 1942 гг.

(в тыс. тонн)

	1941 г.	1942 г.
Салганский	3,0	7,0

Приложение № 3

УРОЖАЙНОСТЬ СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР В 1941 ГОДУ (в центнерах с гектара).

Салганский	100
------------	-----

Приложение № 4

П Л А Н СТРОИТЕЛЬСТВА СИЛОСНЫХ БАШЕН И ПОЛУБАШЕН В КОЛХОЗАХ НА 1941 и 1942 гг.

	1941 г.	1942 г.
Салганский	10	30

Приложение № 7

П Л А Н ПОСЕВА КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ на 1942 ГОД (в гектарах).

Салганский	500
------------	-----

Приложение № 8

ПЛАН ПОСЕВА МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ НА 1942 ГОД (в гектарах).

	Многолетние	Однолетние
Салганский	2800	1200

Приложение № 9

П Л А Н СОЗДАНИЯ СТРАХОВЫХ ЗАПАСОВ ГРУБЫХ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ В 1941 ГОДУ (в тысячах центнеров).

Салганский	18
------------	----

\* Приложения даются только по Салганскому району

## Сообщение Наркомфина Союза ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллиона 229 тысяч рублей, т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

## За рубежом

### Наложение секвестра на иностранные фонды в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США.

Одновременно наложен секвестр на фонды всех стран континентальной Европы. При этом объявлено, что через посредство общих лицензий (лицензия — разрешение на право вывоза товаров за границу или ввоза их из-за границы) секвестр может быть снят с фондов Швеции, Финляндии, Испании, Португалии, СССР при соответствующем заверении в том, что общие лицензии не будут использованы «в целях обхода этого закона».

(ТАСС).

### Присоединение Хорватии к пакту трех держав

Как уже сообщалось, вскоре по окончании военных действий в Югославии, на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство». Германское информационное бюро передает, что 15 июня в Венеции (Италия) хорватский премьер-министр Анте Павелич подписал протокол о присоединении Хорватии к пакту трех держав.

(ТАСС).

### Американская нота Германии о закрытии консульств в США

Правительство США направило Германии ноту с требованием закрыть к 10 июля все консульские органы Германии в Соединенных Штатах, а также отделение агентства Трансоциан, германскую информационную библиотеку, железнодорожное туристское бюро. Это требование не касается германского посольства.

(ТАСС).

Ответственный редактор

В. М. ГОРЯЧЕВ.

Районы	Грубых кормов в переводе на сено				Сочных кормов.		
	На одну лошадь.	На одну голову крупного рогатого скота	На овцу.	На одну лошадь.	На одну голову крупного рогатого скота	На свиноматку.	
Салганский	35	24	4	35—42	4—6	55—65	

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центн., птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. центн., сочных—8.100 тыс. центн., по районам согласно приложению № 1.